

Обычай посещать кладбище в Пасху возник только во времена правления безбожной власти, когда были закрыты или уничтожены почти все храмы.

На самом деле издавна существовало правило - не ходить на кладбище в такой великий христианский праздник, когда вся Церковь - и Небесная, и земная - торжествует и ликует, и нет места скорби в сердце христианина.

Мы не умеем правильно относиться к смерти как таковой, так как не понимаем, что она есть не прекращение всего сущего, а рождение в жизнь вечную.

Что значит для христианина этот праздник? То, что совершилось наше спасение и получила неразрушимое основание и упование наша вера, и укрепилась наша надежда через Воскресение Христа Спасителя, через крестную жертву искупившего грехи рода человеческого, избавившего от греха, проклятия и смерти и примирившего нас с Богом.

Сможем ли мы сохранить радость, навестив могилы наших сродников? Нет, наше сердце не такое каменное и бесчувственное, и память о расставании с ними всегда жива.

Поэтому Церковь, проявляя мудрую заботу о чадах своих, установила поминовение усопших на девятый день Пасхи - Радоницу

. А в Пасхальный день лучше навестите ваших родственников, одиноких, неимущих, немощных. Принесите радость в их дом, и в их сердца, чтобы в этот христианский светлый праздник они почувствовали вашу любовь и заботу.